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Передплата
на >Р У СЛАНА виносить: 

в Австри :
; на цілий рік . . . 12 р. ав.
І на пів року . . .  В р. ав.
І на чверть року . . З р. ав. 5
• на місяць . . . .  1 р .  ав. ;

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів

або 40 франків 
на Вів року . . 10 рублів

або 20 франків
! Поодиноке число по 8 кр. ав. 1

----------------------------- і..
» і

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — З Р у с л а  н о в и х  псальмів М. ІПашкевича.

Виходить у Львові іцо дня
і Крім неділь і рускнх сьвят 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция, адмінїстрация і 

ексаеднцип »Ру слана» під ч. 5 
ул. А ї  н д о г о. — Експедиції я 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклпмациї неопечатані вільні 
від порта. •— Оголошенії зви
чайні приймають ся по цїиї 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесенії но 
15 кр. від стрічки.

Ц ІС Й Р Е В А  Е Л И С Д В Е Т А .
В ід е н ь ,  10. вересня. Цїсарева Елиса- 

вета погибла під ударом кинджала анархіста 

в Ж еневі

Ні, се не може бути! Не хоче ся ві
рити очам... Мало-ж би се бути правдою? 
Якже-ж склала ся нараз така страшна по
дія? Паша цїсарева померла? Наша кра
сна, добросердна, нещаслива наша, ста
ренька цїсарева Елисавета уже не між 
живими! Та ще і згинула насильною смер- 
тню... Боже великий, се страшно поду
мати! Коли се видумка, так зродилась 
хиба не в людскім умі! А яка-ж людска 
істота могла би найти ся, щоби виконала! 
таке диявольске діло?!

А прецінь найшов ся такий виродок 
ЛЮДСКОГО роду, що в своїй нечуваній злобі 
підніс смертоносну руку на безоборонну, і 
безневинну і хору женщину — і все те1 
сумна правда, що доносять ті сумні стрічки., 
Несподівана, страшна вість налетіла на ці
лий сьвіт мов темний оркан, зворушуючи 
до глубини всі серця, всі уми, що тілько 
вміють чути по людски і мислити. Весь 
сьвіт зворушив ся у глубокім співчутю то
му нещастю, а наша держава і край наш 
покрили ся тяжкою жалобою.

Кождиіі людский почин, коли не дасть 
ся виправдати, то бодай дасть ся витолку- 
вати, дасть зрозуміти ся психольоґічно, 
має завеїгди якісь свої причини. Але в тім 
страшнім випадку надармо силить ся ро
зум людский, вишукати хотьби якусь тінь 
людского способу дїланя. Се не розбпйннк, 
що для зиску, для марного гроша важить 
на житє ближнього — бо сповнив своє 
кроваве діло не в намірі розбою. Се не 
очайдушник, що в політичній пристрасні 
кидаєсь на короновані голови, щоби иро- 
рівнати дорогу своїм переворотовнм ідеям 
— бо-ж покійна цїсарева - через ціле житє 
стояла далеко від всяких справ державних. 
Се не фанатик, що у своїм засліпленні 
чуєсь покликаний сповнити месть на бока
тих та щасливих — бо-ж є тисячі таких, 
що справді уживають своїх богацтв і можна 
назвати їх щасливими... Се не божевільний, 
що страшним почином хоче з’єднати собі 
сумну славу бодай в крузі своїх о дном и- 
піленників — бо не мож і погадати, щоби 
найшла ся така людска істота, щоби з обрп-

дженєм не відвернула ся від мерзкого 
скритоубийника слабосильної женщпни. Се 
не зьвір дикий, що з жаждн кровн кидає 
ся на свою жертву, бо зьвір бодай заспо
коює нею свій орґанїчний голод. Се якийсь 
страшний урод, мерзкий плід збоченя при
роди, що своїм гидким ділом поставив нс- 
відгадний, кровавий знак питаня на кінця 
нашого столїтя.

З вогкими від сліз очима і з важкою 
вздохами грудю стоїмо нині над могилою 
нашої дорогої цїсареви. Цілий рускнй на
рід, що для габебурґекої династій носить 
невичерпані чувства ВДЯЧНОСТІ! і любовн у 
своїм нещасливім серцю, голосить нині над 
тим новим ударом неумолимої судьби для 
високого Дому. Несповна десять літ тому 
оплакували ми передвчасну смерть Єї до
стойного сина, цїсаревича Рудольфа, тепер 
знов гірийшлось нам проливати слези над 
насильною, безневинною смертию матери- 
м учениці.

Ціле житє цїсаревої Елисавети було 
прикрите смутком і терпінами. До смутків 
з молодших літ прилучила ся пізнїйше не- 
віджалувана, велика страта найдорозшого си
на. Ся страта відбила ся на здоровлю по
кійної цїсаревої. Тяжка задума почала о-' 
гортати єї любяче серце, а штука лїкарска' 
мусїла силитись, щоби роздувати іскорки 
житя у Єї страдаючій душі. І ледви Єї ор
ганізм трохи очуняв, ледви почав підноси
ти ся стан Єї сил і цїсарева виїхала у по 
дорож для поратованя здоровля — кин
джал анархіста пробиває Єї протерпівшу 
грудь!

Тяжке призначене, страшна судьба! 
Наче та сумна трепеть, що дрожала ціле 
житє уеїмп листками за кождим подувом 
вітру, полягла наша дорога цїсарева на 
наших очах під ударом грому! Як-жеж 
остоїть ся у тій бурі сей кріпкий дуб, на 
котрого ми тілько літ дивимо ся з любовю 
і з подивом, як він невзрушимо стоїть і 
зеленіє через поколїня серед всяких незго- 
дин судьби — як перенесе сю страту наш 
дорогий цїсар? До него звертає ся наша 
стрівожена думка, за ним ми просимо Бо
га, щоби додав єму сили знести той повнії 
хрест, який наложило Провидїнє на єго по
хилені плечі. Нічим не пощадила єго судь
ба, так добрим як і злим. Він справді за
служив на імя Великого, бо як чоловік 
перейшов все, що може тілько велит пє-

: ренести. Попри безграничну любов своїх 
І народів, мусів перетерпіти тяжкі рани від 
людскої жовчп і злоби. На своїм високім 

істановиску могучого володаря мусів за
знати страшної судьби безоборонного ски- 
тальця! Він, що тисячам утвердив щастє 
своєю гойною рукою і прояснив долю, му
сить сам заливати ся гіркими сльозами 
жалю і розпуки! Під золоту корону, щ о  
спочиває гордо на Єго голові, вложила 
люта судьба терневнй вінець, що своїми 
колючками в'їдає ся у шляхотне, терпеливе 
чоло. А тепер ще проклятий злочинець 
вбив новий, острнй гвіздь у єго цїсарску 
корону та замарав єї блеск мученичою 
кровю довголїтної, дорогої товаришки 
житя.

І все те склало ся в ювилейнім році 
панованя нашого цісаря! Як раз тоді, коли 
всі єго народи і цілий сьвіт хоче віддати 
почесть єго сьвітлим прикметам душі і серця: 
коли вдяка мілїонів хоче дати вираз своїм 
чувствам; коли приготовляли ся величаві 
торжерства на честь і звеличане достойної 
цїсарскої пари, що через довгі а довгі літа 
була предметом любовн і подиву усіх на
родів своєї могучої держави і запорукою 
їх щастя! Та замість радости і потіхи при
ніс той рік нашому дорогому цїсареви 
смуток і горе! Нехайже Бог хоронить єго 
вікове, горем досьвідчене серце від розпу
ки і знесиля, а щире співчутє цілого сьвіта 
і глубокий жаль усіх єго вірних підданих 
додасть єму сили знести той страшний 
удар.

Цїсарева Елисавета, Амалїя, Евгенія, 
роджена 24. грудня 1837 року в Монахф 
була дочкою герцоґа Макснмілїяна Бавар- 
ского (родж. 1807 року, умер 1888 року) 
і єго жінки Людвики, архикнягннї бавар- 
скої (родж. 1808 року, умер 1892 року). 
Єї вінчане з Францом Посифом, цісарем 
австрпйским відбуло ся дня 2і. цьвітня 
1854 року. По вінчаню об'їздила молода 
Цїсарева разом зі своїм достойним мужем 
краї єго держави і всюда витали Єї з ве
ликим одушевленєм. Всюда підбивала собі 
молода цїсарева серця підданих своєю 
незвичайною красою і милим, ласкавим по- 
веденєм. і  тім гіодружю цїсарева привела 
на сьвіт четверо дїтий: архикнягнню Софію 
(родж. 5. марта 1855 р., умерла 29. мая 
1857 р.), архикнягнню Ґізелю (родж. в Лн- 
ксенбурґу дня 12. липня 1864 р., віддану








